

# Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. június 21. csütörtök. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 145. SZÁM.

## A helyi erőforrások felhasználásával a néptanácsok nemzetgazdaságunk fejlődését szolgálják

Első ötéves tervünk és országunk villamosításának terve új feladatok elé állítja a dolgozókat. A szocialista nagyipar mellett, a termelés fokozásáért, a lakosság szükségleteinek biztosításáért bővíteniük kell a helyi ipart, a termelő és értékesítő szervezeteket. A helyi ipar fejlesztése lehetővé teszi az erőforrások tervszerű kihasználását, nemzetgazdaságunk gyarapítását.

Hazánk területén még sok érték fekszik kihasználatlanul. A néptanácsok és a helyi ipari vállalatok feladata, hogy ezeket az értékeket felkutassák és a dolgozó nép javára hasznosítsák. A helyi erőforrások felhasználásával új egészségügyi házak, napközi otthonok, létesítmények, a helyi gazdaságok mellett sertéshizlaldákat, állattenyésztő telepeket lehet szervezni. A folyók, patakok partján homok- és kőbányák tárhatók fel, falvak villamosíthatók. Ilyen és ezekhez hasonló lehetőség bőven kínálkozik. A néptanácsoktól, a helyi ipari vállalatoktól függ, hogy milyen mértékben használják fel, hogyan kezelik a parlagon heverő kincseket. Nem mindegy az, hogy a helyi értékeket ma állítják-e a lakosság rendelkezésére, vagy tovább hagyják kihasználatlanul kárbaveszni.

A helyi erőforrások felkutatása olyan feladat, amelynek teljesítésébe be kell vonni a technikusokat, mérnököket, a tudomány embereit, akik tudományos tapasztalatukkal hozzájárulhatnak a helyi ipari vállalatok megerősödéséhez, fejlődéséhez. A néptanácsok állandó bizottságainak és a dolgozók széles rétegeinek is támogatniuk kell a helyi erőforrások felhasználására indított akciót.

A néptanácsok nagy többsége eredményes munkát végez ezen a téren. Városokon és falvakon nap mint nap növekednek a helyi erőforrások kihasználásának telepei. Új kőbányák, mészkőtelepek, halastavak, kertészetek, gyümölcszárítók, buterizemek létesülnek. A szocializmus eme új hajlása nemzeti gazdaságunk fejlődését szolgálja. A Kolozsvár tartományi néptanács például Győrővásárhely mellett a helyi erőforrások felhasználásával grafitbányát, Kiskalota mellett fűztelepet létesített. A szakemberek most azon kísérleteznek, hogy bükk-

makkból olajat és az állatok részére tápszert készítsenek.

Kolozsvár városi néptanácsa is a Párt tanításai szerint eredményesen kutatja és használja fel a helyi erőforrásokat. A város tulajdonát képező közüzemekben hulladékanyagokból női cipőket, iskolás táskákat, gyerlyát, szappant és más iparejkeket készítenek. A közüzemegéletpolitikai előállítások új anyagi forrásokat jelent a néptanácsnak és az így nyert jövedelmet a város utcáinak, parkjainak rendbehozására használják fel. Szakemberek vizsgálták felül a város összes helyi vállalatának, szervezetének és nyersanyagtelepeinek termelőképességét. A helyszíni kutatásokat laboratóriumi kísérlet követte. Ennek alapján a néptanács tanulmányozta, hogy milyen lakásokat lehet építeni a helyi erőforrások felhasználásával. A kísérlet eredményeként a Rákóczi-ut 132. szám alatt két lakostályos munkásház épült. A házban a költség a felét teszi ki annak, mintha hivatalos áron számított nyersanyagból készítették volna.

Számos példát lehetne felhozni a helyi erőforrások észszerű felhasználásáról. Ez azonban nem jelenítheti azt, hogy már nincsenek tennivalók ezen a téren. A néptanácsoknak a gazdasági tapasztalatokkal rendelkező szovjetek példáját kell követniük. Meg kell találniuk a lehetőségeket annak, hogy a legkisebb helyi értékeket is felkutassák, észszerűen felhasználják. A helyi erőforrások felkutatására a néptanácsoknak mozgósítaniuk kell a tömegeket is. Különösen falvakon vannak olyan dolgozók, akik a környéken ismerik az általaj kincseket. Tudják azt, hol lehet mészeget, tegia, vagy eszerégyarakt, halastavakat létesíteni. Ezekről a dolgozóktól a néptanácsok kérjenek javaslatokat, majd szakemberek bevonásával tanulmányozzák, hogy a javaslat megvalósítható-e.

A szakemberek és a széles dolgozó tömegek segítségével a néptanácsok olyan célkitűzéseket állítsanak maguk elé, amelyeket tervszerű munkával teljesíteni tudnak. Így a szocializmus építésében, a békeért folyó harcban betöltik azokat a feladatokat, amelyekkel a dolgozó nép megbízta őket.

## Megkezdtek a harmadik kapálást a Torda-rajoni kollektív gazdaságok

TORDA. — (Tudósítónktól.) A növénygondozási munkálatok gyors ütemben folynak. Torda rajon dolgozó földművesei a kollektív gazdaságok példáját követve, szocialista versenyeket szerveztek a kapálási munkák gyors végzéséért érdeklődésben. A Párt irányításával a néptanácsok és a tömegszervezetek tevékeny felvilágosító munkát végeznek a dolgozó földművesek sorában.

Torda-rajonban a kollektív gazdaságok az első kapálást a kitűzött idő előtti 5 nappal fejezték be. Június 16-ig a második kapálást 56,1 százalékban vé-

gezték el. Több helyen megkezdtek a harmadik kapálást is. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó földművesek az egész rajon területén 6.337 hektár kukoricát, 784 hektár napraforgót, 98 hektár babot, 263 hektár kukoripát, 401 hektár takarmányrépát, 1131 hektár burgonyát és 230 hektár zöldséget kapáltak meg másodsor. Vagyis 45,2 százalékban fejezték el a második kapálást. Ebben a munkában bíttak Lóna, Szenikváry és Kövend dolgozó földművesei, Detrehegy, Ploszok és Egerhegy dolgozó földművesei már a burgonya harmadik kapálását is elvégezték.

## RDNSz küldöttség utazott a DNVSz szófiai ülészakára

Kedden délután a fővárosból Szófiába utazott a Romániai Demokrata Nőszövetség küldöttsége, amely részvesz a Demokrata Nők Végrehajtó Bizottságának szófiai ülésén.

A küldöttség vezetője Constanta Craciun elvtársnő, a RDNSz elnöknője; a küldöttség tagjai: Ana Lungu és Valeria Melega elvtársnő, a RDNSz Végrehajtó Bizottságának tagjai, valamint Natalja Scurtu, az egészségügyi minisztérium anya- és gyermekvédelmi főigazgatójának igazgatója.

## Az ötéves terv győzelméért

### A MÁSODIK FÉLÉVRE TERMELNEK A KOLOZSVARI VASUTI FŐMŰHELYEK DOLGOZÓI

A kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói eleget tettek vállalatuknak. Június 15-re, vagyis 15 nappal hátridő előtt befejezték a félévi terv-előirányzatot. Ezzel egyidőben 43 százalékkal csökkentették a mozdonyok és vagonok javításj költségének árát. Az önköltség csökkentését nagymértékben elősegítette a főműhelyeknél kötött egyéni és kollektív takarékosági számlák bevezetése. A főműhelyek dolgozói takarékosan bántak a javításokhoz kapott nyersanyaggal és a fűtő és üzemanyaggazdálkodásra is nagy gondot fordítottak.

A gépek szocialista gondozására ebben az évben 132 szerződést kötöttek eddig. A szerződéseket 6 óta lényegesen kevesebb az üzema-

var és a gépek általános javításának száma is csökkent. A normakörű munkateljesítmények mozgalmába 95 munkás kapcsolódott be ebben az évben. Ezek a munkások pár hónap után normájukat már 80—90 százalékkal szárnyalják túl, míg azelőtt alig érték el a normát, vagy éppen norma alatt dolgoztak.

Szabó József művezető Kuznyecov szovjet sztahanovista munkamódszerének alkalmazásával régi anyagból új szerszámokat készít. Legutóbb olyan marókat készített, amelynek csak a vágóéle szerszám-acél. Ezzel szerszámoként 14 ezer lejt takarít meg.

### BÉKEMŰSZAK A TORDAI „ELECTROCERAMICA”-GYÁRBAN

A tordai „Electroceramica”-gyár munkásai és technikusai békeműszakot szerveztek az elmúlt napokban.

A békeműszak kiváló eredményei nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy az üzem munkásai időelőtt befejezheték a félévi tervelőirányzatot. Június 9-én már az üzem minden munkacsoportja megkezdte a második félévre való termelést.

A békeműszak napján a prselőcsztály járt az élen, amely százszázalékosan túlszárnyalta a napi normát. A csoportversenyzők közül Panu Sinefta csoportvezető járt az élen, aki nyolc óra alatt 183 százalékkal több magasfeszültségű szigetelőt gyártott, mint volt az előirányzata.

## Mihail Sadoveanu akadémikus

### rádióbeszédben üdvözölte hazánk békeharcosait

Mihail Sadoveanu akadémikus, a RNK Állandó Békevédelmi Bizottságának elnöke, a Béke Világtanácsának tagja, vasárnap reggel rádióállomásainkon keresztül üdvözölte országunk lakosait, akik aláírták a békefelhívást.

Mihail Sadoveanu akadémikus a többi között ezeket mondta:

„A békepaktum megkötését követelő felhívásra tett 11,060.141 aláírás népünknek azon ünnepélyes fogadalmát fejezi ki, hogy szilár-

dan megvédi a békét. Az aláírási kampány a legszélesebbkörű és a legszervezettebb békeakció volt országunkban eddig megszervezett valamennyi akció közül. Ez az akció bebizonyította népünknek a béke ügye iránti egyöntetű ragaszkodását és az amerikai-angol imperialistákkal szembeni gyűlöletét, akik új világháború gyszát akarják az emberiségre zudítani.

Az az eredmény, amelyet a Béke Világtanácsa felhívásának aláírási kampányában elértünk, országunk békehívóinak jelentős si-

kerét képezi és népünk hozzájárulását jelenti az általános béke fenntartásáért vívott harchoz. Ez hozzájárul a béketábor által elért jelentős sikerekhez, amelyeknek megingathatatlan bástyája barátunk és felszabadítóink, a Szovjetunió.

Az egész világon összegyűjtött aláírások számillióival együtt, hazánk lakosságának több mint 11 millió aláírása komoly figyelmeztetés az amerikai és angol imperialisták felé.”

## Hírek a Szovjetunióból

### A MOSZKVAI FŐISKOLÁK TUDOMÁNYOS EXPEDÍCIÓT SZERVEZNEK

A moszkvai főiskolák által szervezett tudományos expedíciók megkezdtek működésüket. A moszkvai egyetem első expedíciós csoportjai már elutaztak a türkmén főcsatorna építőtelpére, a Volga vidékére és a Káspi síkságra. Geológusok, biológusok, földrajztudósok, közgazdászok tanulmányozzák a talajt, az állatvilágot és a vízforrásokat, valamint ezeknek a vidékeknek gazdasági kihasználását. Történelemszaktól, régészekből és embertani tudósokból is alakítottak expedíciós csoportokat. Ezek résztvesznek a horzmi óázison való kutatásokban, valamint a Keres-körűli styepek és a bieloruszai, kirgizai, kazahsztáni régi történelmi emlékművek tanulmányozásában. Az ásványtani kutatók értékes ásványokat gyűjtenek az ország minden részéről.

### A SZOVJET MUNKÁSOK JELENTŐS SIKEREKET ÉRNEK EL A NYERS-ANYAGMEGTAKARITÁSBAN

A Szovjetunió könnyűipari vállalatjaiban egyre nagyobb mértékű a nyersanyagmegtakarítás érdekében indított mozgalom. Mint ismeretes, ennek a mozgalomnak a kezdeményezője Lidja Korábelnyikova, a moszkvai „Párizsi Kommun” cipőgyár brigádvezetője. Korábelnyikova módszere egyszerű eredményekre vezetett. Korábelnyikova azt javasolta, hogy a hónap egyik napján

a megtakarított nyersanyagból dolgozzanak. Ennek az évnek első négy hónapjában a „Párizsi Kommun”-gyár munkásai több mint 105 ezer pár lábbelit készítették a megtakarított anyagból. Az alma-atai cipőgyár dolgozói az első félévet egy hónappal előbb fejezték be és a megtakarított nyersanyagból körülbelül 10 ezer pár cipővel gyártottak többet terven felül. A kinzsmaj textilgyár szövőnői 150 ezer méter szövöttarut gyártottak az öthónapi tervelőirányzaton felül.

### TBILISZIBEN ÚJABB 600 ÉLELMISZERÜZLET NYILT

Az utóbbi két évben a tbilisi kereskedelmi hálózat újabb 600 élelmiszerüzlettel és élelmiszeripari vállalattal bővült. Az utóbbi hónapok folyamán a város összes rajonjában tíz és tíz újabb élelmiszer- és zöldségesbolt, enkrászdna, illatszertár és más üzlet létesült.

### A DON-MEDENCEBELI MUNKÁSOK GYERMEKEINEK NYÁRI ÜDÜLÉSE

A Don-medence bányászainak, fém- és gépipari munkásainak gyermekei közül több mint 10 ezer utazott nyári üdülőtelepekre, pionértáborokba és gyermekszanatóriumokba. A Don-medence Szovjetország nyugati részében a legjobb Don-medencei gyermekszanatóriumok találhatók. Itt 15 pionértábor és gyermekvilla van. Ez a nyaralóhely a legkényelmesebb lakásokkal, nyár, mozával és vízi sportokkal alkalmas medencével rendelkezik. Ebben az évben több mint 300 ezer Don-medencei gyermek tölti itt nyári szabadságát.





## Gyorsítsák a versenyre való előkészületeket a kolozsvári kulturotthonok

Az ország összes kulturotthonjai tevékenységének központjában a június 1-én indult országos kulturverseny áll. Ez igen természetes is, hiszen a verseny legjelentősebb célkitűzései között szerepel a népművészet fejlesztése, ezekre menő művészi csoportjaink tevékenységének magasabb politikai, ideológiai és művészi fokra való emelése, újabb tömegek bevonása a művészi tevékenységbe, a népi tömegekből jövő új tehetségek felfedezése s a megfelelő művészi pályára való irányítása. Ugyanakkor a versenynek hozzá kell járulnia a román nép és az együtt élő nemzetiségek népdalainak és táncainak összegyűjtéséhez és értékesítéséhez, egyszerűen a művészi alkotások széleskörű terjesztéséhez is. Végül — de nem utolsó sorban — a versenynek olyan módon kell megerősítenie a művészi csoportokat, hogy azok egyre hatékonyabban népszerűsíthessék és terjeszthessék a Párt tanításait, tényleges támo-

gatást nyújthassanak a dolgozó nép jobb és bőségesebb élete kivívásáért hozott határozatok, intézkedések és kezdeményezések valórváltásában.

Nyilvánvaló, hogy ezek a kérdések szervesen kapcsolódnak a szocialista építés általános problémáihoz. Ezért a verseny sikerében nemcsak minden egyes kulturaktivista, hanem minden dolgozó személy szerint érdekelt.

A verseny során új feladatok hárulnak mind a városi, mind a falusi kulturotthonokra. Ha megvizsgáljuk, hogy miként viszonyulnak a feladatokhoz Kolozsvár kulturotthonai, azt az általános következtetést vonhatjuk le, hogy a kulturotthonok javarészt meg tették az első lépéseket sikeres szereplésük érdekében. Ugyanakkor azonban egyik-másik kulturotthonban gyorsítani kell a szervezést, hiszen a verseny tulajdonképpen kezdete óta már három hét telt el.

munkája. A kollektívákat most szervezik, de az átszervezés — és a verseny is — csak abban az esetben járhat itt sikerrel, ha a meglévő erők alaposan összefognak.

### ELENTMONDÁS SZÓ ES TETT KÖZÖTT

A „Március 6” kulturotthonban a titkár állítása szerint kedden 5—8-ig van könyvtári óra. De kedden fél 8 órakor a könyvtárban sehol senki, zárt szekrények, a kulcs nem található. A vezetőség ugyanezen kedden ül össze — állítólag — megbeszélésre, de este 8 után a kulturotthon még mindig kong az ürességtől. A falujáságon állítólag népszerűsítik a könyveket, a valóságban viszont a falujáságot egy üres, illetőleg gyermek-mázolmányokkal ékeskedő tábla helyettesíti. Mindezekből bizonyos színteljes kísérletekre lehet következtetni. A valóságos helyzet az, hogy a kulturotthon munkája egyesek erőfeszítéseire korlátozódott s tevékeny kollektívák hiányában ide-oda kapkodásban merült ki. Ilyenformán a versenyvel kapcsolatban úgyszólván semmi nem történt ezidáig. Az újjászervezett vezetőségnek alaposan kézbe kell vennie a munkát s a helyi szervezetek támogatásának igénybevételével újja kell szerveznie az egész tevékenységet.

### KULTUROTTHON — VAGY GYERMEKJÁTSZÓTER?

kulturotthonok közötti versenyen.

Bár az említett tevékenységi körök egy része nem tartozik szorosan a verseny kérdéséhez, de nyilvánvaló, hogy a kulturotthon a versenyt is örömmel fogadta s annak sikere érdekében megkezdte a szervező munkát. A vezetőség rendszeres gyűléseken megvitatták a verseny célkitűzéseit s a helyi lehetőségeket, megállapították az egyes műsor-számokat s az énekkar már ennek megfelelően kezdte meg próbáit.

A „November 7” kulturotthon munkáját figyelemmel kíséri s jó munkamódszereit igyekszik elsajátítani az Irisz-telepi „Augustus 23” kulturotthon is. Itt is szervezett, kollektív munka folyik, az egyes résztereknek megvan a maga munkaközössége és felelőse. A kulturotthon az olvasóköri működésében, könyvek népszerűsítésében s más vonatkozásokban is támogatást kap a helyi párttagoktól és a tömegszervezetektől.

A versenyvel kapcsolatban a kulturotthon vezetősége elkészítette munkatervét, amely tükrözi, hogy a kulturotthon valóban fel akarja használni a versenyt, tevékenységének megjavítására. Vállalták a többi között az énekkarj tagok számának növelését, valamint azt, hogy a közelben levő Kajántó völgyi dolgozó földművesekkel feljuttatják a helyi népi táncokat. A kulturotthon jelenleg nem rendelkezik megfelelő táncoktatóval — bár ez Kolozsváron nem teljesen nehéz. A városi néptanás kulturotthona révén, vagy pedig a tartományi versenybizottság segítségével könnyű táncoktatóhoz jutni, nagyszámú művészeti intézményeink valamelyikétől.

### AHOL HIÁNYZIK A KOLLEKTIV MUNKÁ

A kerekdombi „Józsa Béla” kulturotthon tevékenységében a kollektív munka és a szervezés hiánya miatt komoly fogyatékosságok vannak. Papíron léteznek ugyan kollektívák, művészi csoportok s minden ami a kulturotthon jó tevékenységéhez szükséges, sajnos azonban, mind ezek papíron maradnak. A kollektívák igen vérszegényen működnek, kielémező értékeket csak hébe-hóba tartanak. Így az-

lán sok környékbeli dolgozó részéről bizonyosfokú közömbösség nyilvánul meg a kulturotthonnal szemben. Pedig ez nem a kulturális kérdésekkel kapcsolatos közömbösség — hiszen a kerekdombiak s az Irisz-telepiek át-át látogatnak egymás kulturotthonába, ha megfelelő műsort találnak. A „Józsa Béla” kulturotthon esetében a hiba ott van, hogy semmilyen külső támogatásban nem részesül s széthull a

Általában véve, a verseny előkészületeit mindenütt gyorsítani kell. Országos viszonylatban is kevés olyan város van, ahol annyi kulturális erőforrás lenne, mint Kolozsváron. Használjuk ki alaposan a rendelkezésre álló adottságokat, mert ahol több a lehetőség, jogosan több a követelmény is.

O. I.

## Készülnek a termésbetakarításra a dési vasuti műhelyek dolgozói

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács termésgyűjtéséről szóló határozata nagy feladatokat ró a vasuti műhelyek dolgozóira is. Annak érdekében, hogy a gabona szállítását a legjobb feltételek mellett biztosítani tudjuk, a vasutigazgatóságoknak mindent meg kell tenniük, hogy a mozdonyokat, vagonokat üzemképes állapotba tegyék.

A dési vasuti műhelyek igazgatósága a terménybegyűjtésről szóló határozat szellemében idejében megtette a szükséges intézkedéseket. Mozdosította a vasuti műhelyek összes dolgozóit, megszervezte a javítási munkákat. A munkások megkezdtek a gabonaszállításra előirányzott vagonok kijavítását, tömítését. Az elmúlt hét végéig 137 vagonot tömítettek és 248 vagonot mértek le.

A dési vasuti műhelyek igazgatósága intézkedett arról is, hogy megkezdjék és határidőre be is fejezzék a körzetében lévő összes kisállomásokon a gabonaraktárak javítását és fertőtlenítését. A határozatnak megfelelően kijavították Bethlen, Beszterce, Galgó, Nagy-Jóna, Lekence, Mezőszentmihály és Szinerváralja vasútállomásokon a raktárakhoz vezető utakat is. A dési vasuti műhelyek igazgatósága gondoskodott a mozdonyok hamuszekrényjeinek kiegészítéséről. Elkészítették a mozdonyok szikrafogóit is. Ennyi azonban nem elég. Sürgősen fel kell szerelni ezeket a szikrafogókat a mozdonyokra, mert már a gabonák érnek, rövidesen megkezdődik az aratás s a mozdonyokból kiszálló szikrák könnyen tüzet okozhatnak a gabonavetésekben.

## A kőfarkai dolgozók leleplezték a kártevő kulákat

BETHLEN. — (Levelezőnkől.) Szatmári Ferenc kőfarkai kulák népi demokratikus rendszerünk halálalossága ellenében. Nála született a rémhírek. Amellett, hogy aljasul rágalmozta népi demokratikus rendszerünket, szabotálta a terménybeszolgáltatást, vetellenül hagyta földjeit, nem gondozta a növényeket. Sőt mi több, igyekezett rábeszélni egyes öntudatlan szegény- és középparasztokat, hogy kövessék az ő példáját.

Ezzel azonban nem ért el eredményt, mert a kőfarkai dolgozó földművesek valamennyien jól ismerik Szatmári Ferencet. Nem felejtik el soha, hogy Szatmári Ferenc a múltban az ő munkájukból szerezte vagyonát. Földjeit min-

dig kalákában dolgoztatta meg. A faluban és a szomszéd falvakban lakó magyarokat azzal a hazug jelszóval csalta munkába, hogy „a magyarnak segíteni kell a magyart.” Mindenki tudja, hogy Szatmári Ferenc kulák mindenkivel segített magát, de ő soha nem segített senkinek. Sipos Miklós szegény paraszt négy évig dolgozott nála. Fizetést soha nem kapott munkájáért. Még mikor bevonult katonának, apjától örökölt egyetlen tehénét is potom pénzért elcsalta tőle a kulák.

A becsületes dolgozó földművesek már megsokalták a kulák népellenes üzemeltetést, leleplezték s átadták a népbíróságnak.

Szakács István

## A RDNSz Enyed-rajoni szervezete több faluban ilközi-óvodát létesített

NAGYENYED. — (Levelezőnkől.) A RDNSz Enyed-rajoni szervezete a Párt irányításával gondoskodik a gyermekek neveléséről. A rajon területén, a falvakban 9 ilközi óvodát létesített. Több faluban megfelelő helyiség és egyéb technikai okok miatt nehéz volt az óvodák megnyitása, azonban a néptanácsok segítségével sikerült a nehézségeket leküzdeni.

A RDNSz-szervezet az óvodákat ellátta a szükséges konyhai és

egyéb felszerelésekkel. Erre a célra műsoros esték, ünnepélyek rendezésével 95 ezer lejt gyűjtöttek.

Az óvodákban a gyermekek nevelése a legjobb körülmények között történik. Valamennyi óvodában 30—40 gyermeket gondoznak. Így a szülők napközben nyugodtan végtehetik a mező munkát. A RDNSz rajoni szervezete a közeljövőben Radesti faluban újabb óvodát létesít.

Constantinescu Mária

## Miért késik a mentőállomás gépkocsija?

KOLOZSVAR. — (Levelezőnkől.) Kisleányom, Varga Erzsébet több mint egy hétig beteg volt. Negyven fok körüli lázzal feküdt. Dr. Szigetiné iskolai orvos kezelte.

Egy este a leányka erős orrvérzést kapott, amelyet sehogy sem tudunk elállítani. Este negyed 9 órakor a mentőállomásra siettem orvosért. A szolgálatos szobában dr. Oancea Ioan orvos azt mondta: az auto nincs otthon, de ha megérkezik, azonnal elküldi lakásomra. Pár perc múlva az auto megérkezett, Oltean Constantin orvos. A súlyos esetet ezzel az orvossal is közöltem és kértem, hogy a mentőkosci azonnal jöjjön ki. Oltean doktor a gépkocsivezetőnek valamilyen utasítást adott, majd feljegyző címet és megígérte, hogy azonnal jönnek.

A mentőállomásról hazasiettem. Vártam a mentőkosci érkezését. Azonban az auto egy óra elteltével sem érkezett meg. Közben bejötték a szomszédok is. Látták, hogy a gyermek nagyon vérzik. Vizi Ilonka és Kovács Jolán szomszédaim telefonon ismét kérték, hogy egy orvos jöjjön ki, mert különben a gyermek elvérzik. Erre az egyik orvos azt a választ adta: semmi esetre sem jöhetnek ki, mivel mind a két auto kint van a városban.

Látván a mentőorvosok nemtörődömségét, újabb elmentem a mentőállomásra. Melegtettemre mind a két auto az udvaron volt, az orvosok pedig szórakoztak. Felháborodva kérdeztem, hogy miért tanúsítanak nemtörődömséget gyerme-

kemmel szemben? Erre Oltean dr. a következőket válaszolta: „Nem mehetünk ki, nincs benzín.”

Nem tehettem mást, mint fél 11 órakor bérautót fogadtam és a gyermeket a klinikára szállítottam, ahol azonnal kezelés alá vettem.

Akkor este munkába mentem. Az esetet elpanaszoltam az üzemelelősnak. Minden telefonon újabb felhívta a mentőállomást. Ekkor az egyik orvos azt a választ adta, hogy a rajon mentőautójával kijöhettem volna, de én nagyon ideges voltam, hamar elszaladtam.

Hogy indulatos voltam, azt beismertem. Minden családapám ideges, amikor a gyermekét veszélyben látja. Valószínű, hogy a mentőállomás orvosai is idegesek lettek volna hasonló helyzetben.

Kérem az illetékeseket, nézzenek utána, hogy miért fordulnak elő ilyen esetek a mentőállomáson. Ha nincs benzín, az még nem baj. De miért nem közölték a szolgálatos orvosok ezt az első percben? Miért mondták először azt, hogy jönnék, másodszor, hogy mind a két auto a városban van, harmadszor, hogy nincs benzín, negyedszer pedig, hogy ott volt a rajon autója és azzal kijöttek volna, de én hamar elszaladtam? S még azt is szeretném tudni, hogy a mentőállomás orvosai miért viselkednek ilyen felkeltenül egy nyolc éves gyermekkel szemben, aki súlyos beteg.

Varga István, stútparti munkás

